责任编辑:王 欣 视觉设计:竹建英

新民晚報



」四川上午再发暴雨红色预警

三座大桥被冲毁致6人失踪 成都周边多条道路因暴雨中断

7月8日晚起,四川省开始新 轮暴雨天气过程,其中成都、德 阳、绵阳部分地区降特大暴雨。气象 资料显示,8日晚20时至9日晚 20 时,都江堰国家基本气象站日降 水量达 415.9 毫米,已超过有记录 以来的最大值。上午8时整,四川 省再次发布暴雨红色预警信号。

受泥石流山体滑坡的影响,成 都周边多条道路因暴雨中断,今晨 都汶高速双向道路封闭。

来自四川省应急办的消息,截 至今晨零时 15 分, 本轮暴雨已造 成死亡2人,失踪15人。目前四川 省已紧急转移安置 4.8 万人,灾害 损失正在进一步核实统计中。



最新消息

山西强降雨 致12人死亡

昨日 19 时 30 分许, 山两寿阳县 平舒乡平舒村的山 西潞安大成利源煤 化有限公司选煤厂 建设工地, 因强降 雨造成挡土墙坍 塌,埋压施工人员 所住活动板房,导 致工人被埋。初步 核查,此次事故已 造成 12 人死亡,7 人受伤。 王文佳

地

洪水冲走楼房5人失踪

上午8时整,四川省发布暴雨红色预警 信号:目前都江堰、彭州、邛崃、大邑、崇州等 地出现了大暴雨,预计未来3小时,都江堰、 大邑、崇州、邛崃等地降水持续,局部地方雨 量仍可达 100 毫米以上。

北川降下多年来最强暴雨,老县城保护 工作指挥部指挥长韩贵钧称,地震遗址淹没 水位超过 2008 年地震后唐家山堰塞湖泄洪 水位 4.2 米, 达到 647.7 米, 超警戒水位 12.7 米,老城区80%的遗址浸泡在洪水中,积水 深度达7米,供电、供水、道路等全部中断, 进出只能靠皮划艇。不只是建筑被淹,遇难 者公墓也未能幸免,积水足足有一米多深。 昨天下午,遇难者公墓露出水面,公墓里的 青草已被淤泥全部覆盖。

昨日下午,四川德阳什邡市金河磷矿一 栋三层楼房被洪水冲走,5人失踪。至今没 有找到。

"五个桥礅垮了三个"

昨天上午11时30分,江油青莲镇盘江 大桥被洪水冲垮,200米长桥上过往的5辆 车瞬间落入滚滚江水中。其中轿车1辆、微 型面包车3辆、越野车1辆,截至昨日21 时,已确认3人被救起,6人失踪。

昨天上午11时20分,在九岭打工的腾 光华骑着摩托车上了盘江大桥,从九岭方 向往江油方向行驶。可是,"当我骑到桥中 间的时候, 听见'轰'的一声, 桥从九岭方向 那边垮了。"腾光华来不及思考,拼命加速往 前骑,骑出很远才停了下来,回头一看,5个 桥墩垮了3个。"垮的部分完全平了,连一点 石头都没有剩下。"在他之后,再也没有人逃 出来。

'当时我们还在开玩笑说走快点,别到时

桥垮了跑不脱。"江油市九岭镇大宝村二组 年近70岁的胡国年一家昨天上午到青莲赶 集,回家路上,他们见到当时过桥的车辆排 成了长龙,老伴李万英还不停地催他走快 点。"我们一家人刚过桥便听'轰隆'一声巨 响,回头一看,只见大桥及过往的几十辆汽 车、摩托车不见了。被扯断的天然气管道不 断向外泄漏气体。

■ 四川江油盘江大桥昨被洪水冲垮

父子俩幸运逃生

李什华就住在距盘汀大桥 2 公里的地 方。盘江大桥建成时,李仕华还是3岁的小 孩,他只记得每次到江油赶集,都会从桥上 经过。最近旁边的青莲大桥又在施工,盘江 大桥再次成了乡亲们去汀油的必经之路。

昨天早上6时,李仕华带着丈母娘去江 油看病,上午11时许,他从江油回来。"骑辆 摩托车,桥上比较拥挤,走一截停一会儿。 李仕华说,看见盘江大桥下汹涌的洪水,心 里很焦躁。李仕华战战兢兢地回了家,放下 东西就前往江堤上看水势。走到江堤下,上 游的乡亲就朝他喊道:"桥垮了!老桥垮了!" 李仕华三步并作两步冲上去,只见盘江大桥 已经垮塌,只剩下桥墩在江心矗立。此时,距 离自己路过老桥,才过去5分钟。"太吓人 了。"李仕华说,"如果晚5分钟,我就是掉进 江里的第一个人。"

李什华和几个老乡冲回河边想救人,但 是水已涨到江堤边,离堤坝只有1米多的距 离,水湍急而浑浊,没有人敢跳下去。过了一 会儿,一个脑袋出现在江堤下,"那人奋力朝 岸边游,到一个台阶处试图想爬起来,却又 被洪水卷走。"落水者顺着江堤向下游漂去, 李仕华和几个老乡沿江堤旁边的小路跟过 去,跑了200多米,李仕华再次爬上江堤,落 水的男子正在下游不远处的岸边,死死抓住 根电线。"我们赶紧冲过去,把电线拉住。

李仕华和七八个老乡一起,抓住电线往岸上 拖, 胆子大的老乡, 就沿着江堤下去一点, 把 男子拖回岸上。男子被救起时,已被洪水冲 出去1公里多,光着上身,裤子也看不出颜 色了,他意识还算清醒,但是非常虚弱。

被救起的男子名叫王军,和他一同落水 的还有他 15 岁的儿子王孝林。王军在医院 见到了儿子,大桥垮塌后,王孝林从车里游 了出来,最后独自一人奋力游到岸上。

漂浮的木棒救了命

27岁的林锐经营一个电瓶车批发店, 昨天上午10时开着自己的五菱面包车到江 油去收货款。当时他前面是一辆中巴车,中 巴车前面是一辆小车。整个桥面排成了长 龙, 他被堵在了老石拱桥上,11 时 30 分左 右,他只感觉到自己的面包车一震,前面的 中巴车就掉下了河,"石拱桥就在自己眼前 一节一节往下掉,面前的车辆就这样没了", 紧跟着他的面包车也掉了下去。

掉入水中,林锐的第一反应就是松开保 险带,双脚蹬开车门逃生。拼命往前游的林 锐"被浪头打昏了几秒钟,双手胡乱抓住了 一根漂浮的木棒"。顺着高低起伏的漂浮,林 锐被洪水冲到了下游缓慢地带。最后在周围 群众的帮助下成功逃生。被救上岸时,身上 仅剩下一条内裤,其余衣物都被冲掉了。

据悉, 青莲镇盘汀大桥建成于1969年. 全长160余米,宽8米,为空腹式混凝土双 曲拱桥,双向车道。"5·12"地震之后进行了 维修加固,上月刚加固完成,刚启用5天。

除了汀油市青莲镇盘汀大桥,暴雨还借 成德阳市所辖的绵竹市绵远河牛鼻子大桥 (汉旺通往清平、天池交通大桥)垮塌,兴隆 拱星大桥(兴隆通往拱星交通大桥)垮塌,清 平乡场镇清平大桥一外桥墩被冲垮。

王文佳 综合报道

【相关链接】

7月以来,我国北方多省连遭强降 雨袭击。河南、河北、山东出现今年入夏 以来最强降雨,21个省区市洪涝成灾。 截至8日下午,暴雨已造成33人死亡、 14 人失踪。8 日晚,河北邢台沙河下起 了暴雨。一辆轿车在通过沙河南环一处 地下桥时被淹没,待消防官兵将其救上 来时,车上的一家三口已经罹难。

7月8日晚,邢台消防支队沙河市 机场路中队接到报警:一辆小轿车在驶 入南环地下桥时熄火,车内可能有人员 被困,请求救援。消防中队当即派出一 辆抢险救援车和6名官兵火速赶赴现 场。此时桥底积水已经把被困车辆完全

据一位目击者称,沙河南环地道 桥,当时水深有4米,差2米到桥顶,水 很浅的时候,一辆轿车在水里停着,车 门是打开的,有想掉头的意思,水还没 到发动机盖,司机玻璃窗也打开着,后 来不知道为什么没走。

钧 消防官兵经过与报警人及在场群 众的仔细确认,被困车辆大致位置被锁 定在桥西 5 米-10 米处。20 时 42 分,消 防官兵利用绳索及救生衣下水寻找被 困车辆,并及时协调橡皮船到场协助救援,加快 救援进度。21 时 25 分,橡皮船到达救援现场。 中队官兵利用竹竿在橡皮船上进行打捞。在确 定被困车辆具体位置后,因积水浑浊无法潜水, 中队官兵利用绳索、钢丝绳钩住车辆前部,将被 困车辆拉向西面桥头。

23 时 25 分,车辆部分露出水面,第一名人 员被救出,被紧急送往医院进行救治。随后,被淹 车辆被彻底拖出水面,第二名,第三名人员被救 出。其中有一男一女和一个孩子,均已不幸罹难。

